上河煤业公司:

打好"组合拳"时刻拧紧"安全阀"

太原煤气化上河煤业公司坚持牢固树立"生命至上、安全第一"的思想理念,全面践行"136"安全管理模式,深入贯 彻各项安全生产决策部署,拿出真招、实招、硬招,以"时时放心不下"的责任感和"事事心中有底"的行动力,稳步做好安 全生产各项工作,努力实现安全生产"开门稳"

上好安全"第一课"

太原煤气化上河煤业公司严格 贯彻落实《关于强化安全生产主体责 任扎实开展开工"第一课"培训教育 活动通知》,由该公司董事长总经理 利用每日早调会、下午碰头会亲自宣讲集团安全一号文件及安全会议精 神、安全管理制度规定并针对性提出 落实措施;各分管领导利用周一早调 会诵报每周重点隐患治理情况,研究 解决当前存在的安全生产挡手问题。

观看警示教育片

公司充分利用每周四安全活动 日等形式,分层次利用每日班前班后 会组织在岗职工集中集中观看内蒙

古阿拉善新井煤业露天煤矿 "2.22"特别重大坍塌事故警示片, 留有影像资料。

组织安全大讨论

公司围绕在学标准、知流程, 懂原理、明关键,记要领、强技能等内容,深入开展"安全到底为了谁" 大讨论,潜移默化地将安全思想人 心人脑人行,通过天天抓安全、班班抓安全,让职工不断加深对岗位操作规范和岗位风险的认识,全面 提升安全素养。

开展安全大检查

由该公司董事长亲自安排部

署、全程参与全覆盖安全大检查大排 查,检查职工持证上岗、正规操作、案 例警示教育学习等情况, 重点针对瓦 斯、水、顶板等重大灾害和隐蔽致灾因 素及重大风险、重点工程、变化危险作 业深入现场解决影响安全生产的挡手 问题,以督促行、以查问效。

开展全员大培训

公司坚持"干什么学什么、缺什么 补什么"原则,制定年度培训计划,落 实一岗一培、每月必考精准培训,在全 面落实持证上岗和先培训后上岗制度 基础上,充分利用"干部上讲台、人人 当讲师、培训到现场""传帮带"和现场 培训指导等方式,逐步提高全员操作 技能、岗位风险辨识、自主保安和现场 发现问题、解决问题的能力。(李莉根)

荫营煤业公司:"小改造"解决"大问题"

太原煤气化荫营煤业公司繁忙 的车间里,大家都在紧张地工作着。 "哎呀,这啥时候是个头啊!"车间小 王瘫坐在地上唉声叹气的说着。

车间的杜海存,大家都叫他"小 杜",跑过来问:"怎么了,小王。

"杜哥,你看看,这检修的设备和 新设备在库里堆放不归类,横七竖八 新皮角任库里堆放不归矣; 惯七笠八的, 把地方都占了, 我想着规整规整吧, 一个人又干不了, 这些设备太重了, 我还得找几个人帮忙。我们这刚搬了几个, 就累得不行了"。 小王喘着粗气, "杜哥, 你脑子灵活, 动手能力强, 要不你给想想办法, 解决一下。" 为了你给想想办法, 解决一下自己动手, 既可以减少工友们的人力同

己动手,既可以减少工友们的体力同 时也能解决大型设备堆放的问题。他 发现仓库的角落里放着一台升降 车,灵光一闪,抱着试一试的心态, 试着把这辆车改造一下。他仔细观 察了升降车的结构和性能,经过深 入的研究,他决定挑战传统,利用 杠杆原理将升降车改造成起吊车 在改造过程中,小杜开始四处寻找 资料,与同事们探讨改造方案。经 过数次的试验,他终于找到了合适 的改造方法。他为升降车加装了-根吊臂,安装了强化结构,使其具 备了起吊重物的能力。

经过一番努力,改造终于完成 这辆升降车焕然一新,它能够 轻松吊起和移动大型部件,既节省 了搬运电机的时间,又减轻了人 力,还减少了电机在搬运中产生的 损耗,提高了工作效率,真是小改造,解决 了大问题。

随着这台起吊车在检修车间发挥 出越来越大的作用,小杜也得到了大家 的认可和赞赏。他的努力不仅提高了 检修工作的效率,还为工厂节约了成 这次小改小造的实践,充分体现了 工人们的智慧和创新精神。他们用自 己的双手和智慧,解决了实际问题,为 车间的生产做出了贡献。同时,这次改造也让他们更加深入地了解了升降车 的结构和原理,提高了自己的技能水 平。从此以后,车间里的工人们更加注 重对设备的维护和改造。他们相信,只 要有创新力和行动力,即便是简易的工 具也能发挥出巨大的作用,为生产带来 更大的效益。 (姜帆 杜海存)

晋普山煤业公司:党建把方向 深度融合促落实

太原煤气化晋普山煤业公司以 晋能控股集团"1158"党建工作总体 要求、太原煤气化公司"1135"党建工 作举措为指引,全力推进实施公司 '1126"党建工作安排,不断提升党建 工作水平,为提升干部职工幸福指数,实现公司安全稳定高质量发展提 供坚强政治保证

公司通过各种会议、政治理论集中学习、班前会、党支部"三会一课"、形势任务宣讲等多种形式,组织干部 职工深入学习集团公司党建会精神, 同时通过微信公众号、电子显示屏、 宣传标语、宣传版面等转发党建工作会精神要点,提升干部职工的思想认 识,营造贯彻落实集团公司会议精神 的浓厚氛围,凝聚起完成公司各项工 作任务团结奋进的精神力量。

公司突出党建引领的核心作用, 从五个方面推进党建工作与生产经 营工作深度融合

突出政治担当,严格落实全面从

严治党主体责任。党委会专题研究 全面从严治党、意识形态、信访维 稳等工作,加大全面从严治党宣传 力度,将全面从严治党要求落到实 处;加强网络意识形态阵地管理, 突出抓好微信公众号、微信工作群 的运行与监管;开展形式多样的思 想文化教育活动,深化党和国家以及上级重要会议精神的学习 贯彻,在公司形成学理论、学思 想的热潮。

突出政治核心,发挥基层党组 "领头雁"作用。配齐基层支部专 职书记,强化队伍建设和党建阵地 建设,打造公司党建品牌;通过党 建检查、基层调研、支部结对共建、 主题党日等方式,以党建工作推动 企业生产经营安全稳定发展。

突出政治定力,扎实推进党风 廉政建设和清廉国企建设。公司党 委与各党支部书记签订《党建工作 目标责任书》,强化党员领导干部

"一岗双责"责任落实;加强日常监督 执纪问责,紧盯重点业务和要害岗位, 开展廉政监督,促进党风廉政各项工作 体制机制不断完善;深入开展以案 促改"回头看"工作,制定任务清 单,台账化管理,清单式推进,积极 完成整改任务。

突出政治引领,推动精神文明建设和宣传思想文化工作向更高水平发 修订完善精神文明考核办法,大力 挖掘基层一线工作特色亮点进行宣传, 完成好集团公司下达的各项外宣任务 指标;以晋能控股集团"136"安全管理 模式为指导,为提升公司整体形象和企 业文明程度,营造良好氛围。

突出政治责任, 高度关注信访矛 盾化解和舆情事项处置。结合" 三知" "四讲""五访"工作要求,做好矛盾隐 患化解和人员包保稳控工作,积极抓好 线下各类舆情信息化解和线上舆情监 测,及时消除各类负面舆情。

焦

神州煤业公司: 推进行人斜井标准化建设 提升矿井安全形象

市场信息报讯 为进一步提高矿井安 全生产水平,营造良好的矿井环境。近日, 太原煤气化神州煤业对行人斜井井巷进行 亮化及标准化建设工作,进一步提升矿区形 象,为员工营造更为舒适的作业环境氛围。

太原煤气化神州煤业公司对此次行人 斜井井巷进行亮化及标准化建设进行了详 细的工作分工,细化工作流程,安排专业队 组对井巷内壁重新进行清洗、粉刷,粉刷工 作完成后,对井巷进行大清洗,保证巷道干净整洁。为确保亮化工程质量,神州煤业严 格遵循相关施工规范和标准,强化现场监 管,落实安全生产责任制。在施工过程中,加强人员培训,提高施工人员的安全意识和 技能水平,确保工程质量达到预期标准。

此外,该公司组织组织职工对巷道内 的钢梁和架空乘人装置设施进行了亮化、保 护吊杆贴设安全警示反光材料、巷道地面划 设黄色警戒线、上下乘车点分别安设防滑 垫、更换井筒内的照明设施、完善巷道音乐 播放系统等工作。经过亮化及标准化整改 后的行人斜井井巷面貌焕然一新,其他后续 工作正在稳步推进中。

通过此次行人斜井井筒亮化标准化建 设,太原煤气化神州煤业将全面提升矿井安 全形象,为员工营造一个安全、舒适的工作 环境。该公司将不断完善矿井设施,努力提 高矿井安全生产水平,助力矿区的标准化建 (安道太)

固庄煤业公司: 开展"反三违 保安全" 亲情帮教活动

市场信息报讯 为进一步发挥女工协管员在安全生产中的"亲情嘱安"特殊作 用,2月27日,太原煤气化固庄煤业公司工 会女工部与安全部在掘进一大队联合开展 了主题为"反三违保安全"亲情帮教活动, 形式多样的安全帮教,接地气、人人心,收 到了良好的成效。

女工志愿者通过宣读《致矿工的-信》发起安全倡议,语重心长地帮助职工算 好亲情账、安全账和经济账,使其深刻认识 到违章作业的严重性,叮嘱大家切实增强安 全意识,强化安全责任,遵守安全规程,上标准岗、干标准活,坚决反对"三违",用真挚情感感动职工。女工协管员与"三违"人 员进行面对面交流座谈,详细了解职工违章 原因、违章后果、工作现状、家庭情况等,并 从"三违"危害性方面进行剖析,从"四不伤害"、保护自身安全、企业和家庭责任、经济 等方面进行讲解,教育引导大家在安全中做 好生产,在生产中守护安全。

在场人员还一同观看了《反三违警示 教育片》,通过一系列的帮教,"三违"职工 依次谈了个人认识并签订了《反三违保证 书》,纷纷承诺在今后的工作中要严守安全 法规,倾心履职,严格遵守各项安全管理制 医鸡, 网心腹机, 户恰麼寸合坝安全管埋制度, 规范作业, 杜绝三违, 坚决做到"四不伤害、三不违反"。为了方便职工随时随地学习安全生产知识, 还为每个职工发放了便携式"反三违安全知识手册"。

该矿将亲情文化融入安全教育全过程,将帮扶触角延伸到"三违人员"帮教转化中,以人本化的理念塑造人,以亲情化的 文化教育人、以人性化的环境熏陶人,用 "心"文化提高职工的安全生产意识,变"硬性考核"为"亲情教育",为矿井安全生产厚 植了根基。 (张涛 王瑞恒)